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CIRCULAR  INFORMATIVA  FISCAL  Nº  165 
Diciembre/2022/12F 

MEDIDAS CONTROL DE PRECIOS 

En el BOE se ha publicado (RDL 20/2022, de 27/12/2022), un paquete de medidas, orientadas a contener los precios 
en cinco ámbitos principales de la economía concretamente en energía, alimentos y transporte, siendo las más 
destacadas en el ámbito tributario y energético, las siguientes: 

I.- IVA 

A.- Energía 

 Combustibles: Se prorroga hasta 31 de diciembre de 2023 la reducción al 5% del tipo impositivo del IVA que 
recae sobre el comercio de gas natural, briquetas y «pellets» procedentes de la biomasa y a la madera para leña, 
siendo el tipo del recargo de equivalencia aplicable del 0,625%. 

 Energía eléctrica: Se prorroga hasta 31 de diciembre de 2023 la aplicación del tipo impositivo del 5% para los 
consumidores con potencia contratada hasta 10 kW, así como aquellos consumidores que sean perceptores del bono 
social de electricidad y tengan reconocida la condición de vulnerable severo o vulnerable severo en riesgo de 
exclusión social con independencia del nivel de tensión del suministro y la modalidad de contratación. 

B.- Alimentos 

 Tipo Impositivo Superreducido: Desde 1 de enero de 2023 hasta 30 de junio de 2023, se rebaja del 4 al 0% el 
tipo impositivo de los siguientes productos: pan común, así como la masa de pan común congelada y el pan común 
congelado destinados exclusivamente a la elaboración del pan común, las harinas panificables, los tipos de leche 
producida por cualquier especie animal, como la natural, certificada, pasterizada, concentrada, desnatada, 
esterilizada, UHT, evaporada y en polvo, los quesos, los huevos, las frutas, verduras, hortalizas, legumbres, 
tubérculos y cereales, que tengan la condición de productos naturales de acuerdo con el Código Alimentario y las 
disposiciones dictadas para su desarrollo. 

 Tipo Impositivo Reducido: Desde 1 de enero de 2023 hasta 30 de junio de 2023, se rebaja del 10 al 5% el tipo 
impositivo de los aceites de oliva y semilla, así como de las pastas alimenticias. El Recargo de Equivalencia será del 
0,625%. 

II.- Ayudas al consumo de gasóleo 

 Ayuda extraordinaria a los productores agrarios: Se aprueba una ayuda extraordinaria para, las personas físicas 
o jurídicas o entes sin personalidad que utilicen como carburante el gasóleo en actividades agrícolas, incluida la 
horticultura, ganadería y silvicultura, ascendiendo la ayuda a 0,20 euros por cada litro de gasóleo adquirido en 2022, 
y se tramitara de forma simultánea y conjunta con el procedimiento para la devolución parcial del Impuesto. 

 Ayuda extraordinaria a transportistas que sean beneficiarios devolución del Impuesto sobre Hidrocarburos: 
Se aprueba una ayuda extraordinaria y temporal para los titulares de estos vehículos que ascenderá a 0,20 euros por 
cada litro de gasóleo para uso general utilizado como carburante en el motor de los vehículos, realizados entre el 1 
de enero y el 31 de marzo de 2023, y de 0,10 euros en los suministros realizados entre el 1 de abril y el 30 de 
junio de 2023. 

 Ayuda extraordinaria a transportistas que no puedan ser beneficiarios de la devolución del Impuesto sobre 
Hidrocarburos: Se establece un sistema de ayudas directas para los profesionales del transporte siempre y cuando 
realice actividades de transporte por taxi, transporte terrestre de pasajeros, transporte de mercancías por carretera, 
servicios de mudanza, servicio de transporte sanitario de personas, transporte terrestre urbano y suburbano de 
pasajeros. Las ayudas se establecen en función del tipo de vehículo. 
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